



ROMÂNIA
ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADRELOR
MILITARE ÎN REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE
-Provenite din Ministerul Apărării Naționale-
„Alexandru Ioan Cuza”



COMUNICAT NR. 2 din 05.02.2024

În perioada 30 ianuarie - 2 februarie 2024 a avut loc, în mod efectiv, Consfătuirea Intermediară de Iarnă (MWM24) a Confederației Interaliatate a Ofițerilor Medici în Rezervă (CIOMR) din NATO, în Bruxelles, Belgia.

La această activitate, Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și Retrageră (ANCMRR) din România, membru cu drepturi depline în CIOMR, a fost reprezentată, în online, de către colonelul (în rezervă) medic doctor Ion-Iulian PETRESCU, Vicepreședintele (VP) național în cadrul CIOMR,.

Din cauza situației actuale excepționale de securitate din Bruxelles, precum și a unor probleme tehnice de conexiune în mediul virtual, organizatorii MWM24 au fost în măsură să asigure, video și audio, participarea celor interesați numai la dezbaterile Comitetului Științific (SciCom) al CIOMR, din ziua de miercuri, 31 ianuarie a.c., derulate la Cartierul General (HQ) al NATO, în incinta Teatrului de Presă.

În cadrul ședinței SciCom, de real interes, au fost prezentările cu tema: <TELEMETRIA, INTELIGENȚA ARTIFICIALĂ (AI) ȘI *BIG DATA* ÎN MEDICINA MILITARĂ>. Astfel, gazda reuniunii, domnul Jason ENGLISH de la Universitatea din Leeds, Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (UK), a insistat asupra Lecțiilor învățate (LL) din Ucraina, în ceea ce privește managementul pierderilor sanitare din câmpul de luptă tactic. În continuare, reprezentanții Ungariei de la Universitatea din Kecskemet au subliniat rolul AI și proceselor automatizate, ca instrumente de sprijin a luării deciziei clinice și analizei imagistice medicale, precum și a extragerii pacienților și fluxului de evacuare medical (MEDEVAC). De asemenea, aceștia au specificat și însemnătatea monitorizării noninvazive a creierului pentru militarii răniți.

Cel mai important eveniment al zilei a fost prezentarea noii abordări americane asupra implicării Statelor Unite ale Americii (USA) și Aliatilor săi în Menținerea Sănătății la nivel Global (GHE), susținută de către doamna Lt. Col. Jackie ASTRERO, șeful Biroului GHE din subordinea Medicului Șef al Comandamentului Armatei USA în Europa (USEUCOM), din Germania, precum și Președintele noului Comitet GHE (GHEC), constituit în cadrul CIOMR.

Misiunea GHEC va consta în extinderea, la nivelul Rezervei Medicale, a interacțiunii strânse, în domeniul sănătății, între Departamentul Apărării al USA (USDoD) și Națiunile Partenere, în litera și spiritul Strategiei de Sprijin al USA în aria GHEC, în contribuția la elaborarea Planurilor Aliate Medicale de Campanie, precum și în rafinarea Programului de Parteneriat între Gărzile Naționale din fiecare stat american și Națiunile Partenere, pe Linia Activității

(LOA) în domeniul Sănătății, în cazul particular al României, relaționarea cu statul Alabama, din aria de arondare teritorială a USEUCOM.

Totodată, s-a configurat în CIOMR și noul Grup de Lucru pe domeniul GHE (GHE WG), format, până la această oră, din 18 Națiuni Membre NATO (dintre care USA, UK și Franța). Misiunea GHE WG va fi formularea de către CIOMR a răspunsurilor efective și relevante la Amenințările la adresa Securității Sănătății Globale, aspect subliniat, în alocuțiunea sa, și de către Generalul de Brigadă Jaish MAHON, locțiitorul pentru Rezerve al comandantului Diviziei 1 (UK), precum și VP pentru Transformare al CIOMR. Aceste amenințări curente sunt reprezentate, în diferite scenarii operaționale NATO, de: securitatea alimentară/a apei din Africa, rezistența la antibiotice, schimbările climatice, asistența în caz de dezastru, deplasările de persoane, livrarea de asistență medicală în parteneriat, experiențele împărtășite, dezvoltarea de capacități, epidemiile de boli infecțioase, etc.

NATO ar trebui să se implice, într-un viitor potential, în prevenirea/combateră amenințărilor la adresa Securității Sănătății Globale, dacă acestea sunt identificate ca amenințări iminente către NATO, prin sprijinirea funcționării deficitare a sistemelor de sănătate postconflict, prin alocarea cu celeritate de resurse disponibile și apelarea imediată la tehnologia care evoluează rapid, respectiv AI.

În ziua de joi, 1 februarie a.c., organizatorii MWM24 au putut să ofere celor mandatați să ia parte la ședința Comitetului Executiv (EC) al CIOMR, numai conexiunea audio. Întâlnirea a fost condusă de către Președintele CIOMR, Lt. Col. Johan MUNCH (Norvegia) și moderată de către Jason ENGLISH. La Apelul Națiunilor, participantul român a răspuns PREZENT pentru România (ora României 12:56). Totodată, pe timpul discuțiilor, ofițerul superior medic în rezervă a luat act de problemele actuale ale Rezervei Medicale din NATO, de relaționarea de excepție cu Comitetul Șefilor Serviciilor Medicale din NATO (COMEDS), de stadiul pregătirilor Congresului de Vară (SC) 2024 al CIOMR de la Tallinn, în Estonia, precum și de unele aspecte financiar-contabile curente.

MWM24 s-a desfășurat sub egida promovării Educației Medicale Continue (EMC) militare, a cercetării și inovației în domeniul medical militar, precum și a întrebuițării noilor mijloace ale AI.

Prin participarea sa la MWM24, în cele două zile, colonelul (în rezervă) medic doctor Ion-Iulian PETRESCU, delegatul ANCMRR, a continuat, astfel, să ia parte, constant și proactiv, la acțiunile sub egida CIOMR. De asemenea, contribuția sa consolidează, pe această cale, postura României, câștigată în anul 2022, de reprezentare națională la cel mai înalt nivel al CIOMR.

**PREȘEDINTELE ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A CADRELOR
MILITARE ÎN REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE „Alexandru Ioan Cuza”**

General-locotenent (rtr) // NECULAI BĂHNĂREANU //

Next slide

No Notes.

Jason English

PETRESCU ION IULIAN

Trevor Campbell

Capt Ryan Hend...

Trevor Campbell

Capt Ryan Henderson, Nursing Of...

Sándor (Alex) S...

Yi-Lee

Sándor (Alex) SZABÓ, M.D.

Yi-Lee

Jason English

PierreMAHE

PierreMAHE

LTCOL Shaun Fl...

LTCOL Shaun Fletcher (Australia)

You are viewing Jason English's screen

View Options

Sign in View

1.3 - PowerPoint

Sign in

Design Transitions Animations Slide Show Record Review View Help Tell me

Font Paragraph Drawing Editing Add-ins

Innovation in mobile patient monitoring

Realtime remote patient monitoring with in-ear sensors

Dr. Johannes Kreuzer

COSIRUSS

Jason English

PETRESCU ION IULIAN

Trevor Campbell

Capt Ryan Hend...

Trevor Campbell

Capt Ryan Henderson, Nursing Officer (Canad...

Sándor (Alex) S...

Yi-Lee

Sándor (Alex) SZABÓ, M.D.

Yi-Lee

LTCOL Shaun Fle...

LTCOL Shaun Fletcher (Australia)

Jason English

Participants

Chat

Share Screen

Record

Show Captions

Reactions

Apps

Leave

ASUS